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COMUNICATO  STAMPA 
 

DAL I GENNAIO 2006: AUMENTO DELL’ALIQUOTA 
DELL’IMPOSTA DI CONSUMO SUGLI OLI LUBRIFICANTI 

 
Con nota prot. 4857/V/AGT del 30 dicembre 2005, l’Agenzia delle 

Dogane illustra le nuove disposizioni contenute nella Legge finanziaria per 
l’anno 2006 in materia di accise ed imposte di consumo, in ordine a: 
• applicazione delle specifiche aliquote di accisa relative alle emulsioni 

stabilizzate di oli da gas  ovvero di olio combustibile denso con acqua, 
impiegati nella carburazione e nella combustione;  

• riduzione del 40% dell’aliquota sul gas metano per combustione per usi 
industriali (termoelettrici esclusi) con consumi superiori a 1.200.000 
metri cubi all’anno;  

• maggiori agevolazioni su gasolio e GPL impiegati come combustibili 
     per riscaldamento in particolari zone geografiche del Paese; 
• aumento dello sconto previsto per ogni Kwh di calore fornito dalle reti 

di teleriscaldamento alimentate con biomasse e energia geotermica; 
• specifiche disposizioni su gas metano per usi civili; aliquote di accisa su 

gasolio e GPL impiegati come combustibili per riscaldamento in 
particolari aree comunali; 

• regime agevolato concernente il fabbisogno di gasolio della provincia di 
Trieste e di alcuni comuni della provincia di Udine; 

• esenzione da accisa sul gasolio utilizzato in coltivazioni sotto serra. 
 
Dal 1 gennaio 2006 l’aliquota dell’imposta di consumo sugli oli 

lubrificanti è passata a 842,00 Euro per mille chilogrammi. 
 
Il testo integrale della nota è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia: 

www.agenziadogane.gov.it. 


